

■ “借问嫖娼何处去 Siri给出答案多”追踪

苹果公司屏蔽Siri“涉黄”信息

再次验证,Siri显示“找不到任何三陪”;IT法律专家认为苹果公司应承担相应责任

新京报讯 (记者张太凌)因询问“我要嫖娼”或意思相近的词句,会得到周边娱乐场所的信息,苹果手机语音控制功能软件Siri被质疑涉黄(本报10月20日报道)。

昨日记者再次测试,发现Siri已“找不到任何三陪”。当天,苹果公司官方证实,Siri已屏蔽相应内容,但公司相关部门工作人员没有做进一步解释和说明。

是否涉黄应由警方认定

根据此前测试,持一台升级到ios6操作系统的iPhone4S手机,调到带有中文Siri语音控制功能,对着手机问:什么地方可以嫖娼?“好的,找到下面这15个三陪。”随着缓缓的女声,Siri能列出一串娱乐场所的名单。

名单中娱乐场所,基本上是手机所在位置周边10公里范围内的娱乐场所,标注

着名称、详细地址门牌号等。变换询问地点为其他城市后,Siri仍可提供相应信息。

该功能被网友发掘后立即引起热议,有人质疑其搜索信息不妥成“招嫖工具”,被列出的部分娱乐场所在接受采访时,也否认有涉黄服务。

北京、上海等地警方表示,Siri软件作为信息搜集和交流的平台,在真实性方面不具有权威性,机构和场所是否涉黄应由公安部门认

定。如有市民怀疑相关场所确实存在涉黄嫌疑,可向公安机关举报。

“对这件事没有可说的。”昨日下午,苹果公司相关部门工作人员证实,Siri已屏蔽相应内容,但她没有做进一步解释和说明。

IT法律专家:苹果应承担责

对于Siri被指涉黄,10月27日,IT人士李开复通过

实名认证微博表示,根据《互联网站禁止传播淫秽色情等不良信息自律规范》,互联网信息服务提供商不得开设或变相开设为不道德性行为 and 性交易提供便利的频道或专栏。

李开复称,据英国《每日邮报》报道,用英语问同样问题,也会得到类似答案,并指出服务可能是个玩笑,被苹果工程师当做彩蛋嵌入。“看来这又是一个本地化问题,

未考虑到在中国违法而且不好笑。”

IT法律专家赵占领表示,苹果采取设置关键词屏蔽等技术措施,及时处理此事,是源于Siri涉嫌为用户提供色情场所信息,违背公共道德甚至法律。“不同于应用商店中的软件及其内容由第三方提供,Siri软件是苹果提供,由苹果承担相应的责任毫无疑问,因此要面临舆论压力及由此带来的监管压力。”



压面机“咬住”饭店女工右手

昨日17时许,丰台区云岗路一饭馆内,一名女员工右手不慎被压面机卡住。长辛店消防中队消防员前往救援,在120急救人员的配合下,消防员用砂轮无齿锯,将压面机一边的齿轮切掉,然后切割轴承卡槽,15分钟后,将女子的手从压面机中救出。经查看,女子除拇指外的四根手指受伤,后被送往医院救治。 新京报记者 卢漫 通讯员 李善高 摄影报道

■ “53岁幼儿园改建 400孩子面临遣散”追踪

欲改建幼儿园承诺妥善安置400孩子

正联系周边多个幼教机构,帮家长为孩子转园;孩子未得到妥善安置前不会停园

新京报讯 (记者李禹潼)昨日上午,中国航天科工集团二院(以下简称二院)基建部相关负责人,在海淀区二院中心幼儿园家长们会面前承诺,在孩子未得到妥善安置前,不会停园。

10月19日,二院中心幼儿园的家长接到园方通知,称将从2013年1月1日起停园2年,加固和改建校舍,建议家长为孩子联系新园就读。学校400多名孩子面临“遣

散”(本报10月25日报道)。

家长整修事好 新园难入

昨日8时30分,二院中心幼儿园门前,送完孩子的家长大多没有离去,人群中,一位家长举出大家集体签字的申请书。

“学校整修是好事,但得先妥善安置我们的孩子。”一位中班家长说,“附

近的幼儿园不多,当时也是考虑到这里离家近、价钱低才送来的,附近的公立幼儿园想插班难度很大,问了两个都说没名额,这几天家人朋友一直在帮忙找幼儿园”。

园方正联系周边幼教机构

昨日上午,二院基建部相关负责人在与家长们会谈时表示,为给幼儿提供更

安全舒适的环境,将投资4000多万元重建,把幼儿园的标准由现在的二级二类提高到一级一类,让孩子们接受更好的教育。

该负责人承诺,若重建工作启动前仍有孩子未找到合适的幼儿园,本园将推迟重建时间,“不送走最后一个孩子,绝不停园。”其将随时听取家长的意见,同时要求幼儿园保证教学质量及幼儿的饮食、睡眠等。

该负责人称,目前幼儿园正在联系周边多个幼教机构,将尽快敲定名单,提供给愿意为孩子转园的家长。

昨天上午,海淀区教委学前教育科工作人员表示,幼儿园9月招生,现在要找出空名额难度较大,除幼儿园主动联系外,教委也会积极配合,不会让孩子无处上学。目前教委已与一尚在筹建的公办幼儿园取得联系,将被列入备选名单提供给家长。

男子失踪一天半 救援徒劳

男子家属怀疑其爬虎头山遇险,求助蓝天救援队,男子后向家里报平安

新京报讯 (记者范春旭)28日早8点多,蓝天救援队接到市民的求助电话,称家人张先生离家后未归,怀疑在八大处虎头山爬山遇险。40余名救援人员赶赴虎头山拉网式搜索。29日11时15分,已搜救一天半的救援队收到信息,张先生已打电话报平安,原来“他只是想一个人呆几天”。

蓝天此次救援行动的总指挥韩卫星介绍,28日早8点多,蓝天救援队接到张先生家人的求助电话。

其家人称,张先生27日下午3时出门,之后一直未归,拨打他手机也没人接。

据家人说,张先生44岁,有糖尿病、高血压,心脏也不好,经常去八大处虎头山爬山,这次可能也去爬山了,家人怕他在山上出事。

28日上午,蓝天救援队出动40多名队员,在山中拉网式搜索,重点排查山崖下方、树林等处。晚上11点多,气温骤降,救援队撤回,需要下山给手台充电、补给食物。

29日上午9点,救援队再向虎头山,按方案在虎头山南坡搜寻。11点15分,一个电话,终止了救援行动。

在山下指挥部的张先生的二姐告诉大家,弟弟找到了。

“他就是不想和家里人联系,想一个人呆几天,不想让家里人找到他,他没事。”她说弟弟已和家人打了电话。

人找到了是莫大安慰。但救援队员也很无奈。总指挥韩卫星说,为了这次救援,很多救援人员耽误了工作,自己支付各种开销,“救援要为真正有需要的人服务,希望大家能珍惜这种本就不多的公益资源。”